报级

眉 307

广 55

告 %



停课不停学,隔屏不隔爱。前些天疫情期间,我们学校召开了上网课的培训大会。回到家,我开始在手机上、电脑上下载安装软件。调试了几次,觉得还算可以。

等到正式上网课时,我打开电脑,选择"在线课堂",可发现加入4个班怎么也不成,反复试了好几次也成功不了。没辙!大约10分钟过去了,只能加入其中3个班的师生成员,先给3个班上网课,留下1个班是晚上补上的。难道52岁的年纪就赶不上时代的步伐啦?落伍啦?不服输的我直接拨通学校陈老师的电话求助。按照陈老师的指导,我一步一步在电脑上摸索上课流程。

原来,在"钉钉"上选择"视频会议"或"在线课堂"上网课,这两项都只能容纳302人,而我们学校班级容量大,4个班的学生同时上网课是容不下的。对于我们这样同时需要给4个或更多班上网课的情况,可选择"发起直播"。但问题又来了:进不去,需要实名认证。我手忙脚乱从微信上扫二维码,怎么也成功不了!原来得打开"钉钉"去扫码认证。

上课时,我按流程点击"发起直播",又加好了群。这时,屏幕上显示了"通用直播"和"课堂直播"两种方式。到底选择什么呢?这使我犹豫不决。那就先来"课堂直播"吧,但又出现了黑屏,只有我自己的图像出现在了屏幕的右上角,也看不到学生到底谁在上课。课开始了没有?我自己心里没底,也不知道去点击哪个键来操作,只好茫然不知所措地退出,重新开始。怎么退出呢?屏幕上没有"退出"的提示,右上角也看不出关闭窗口的"×"号。我开始在心里责骂自己"没用的家伙,天下第一号大笨蛋"……

我想,干脆再看看"通用直播"怎么用。打开后,我不知道左上角的"屏幕分享"和"窗口分享"都是啥意思。听说上直播课是需要"屏幕分享"的,选上看看。接着,屏幕上出现了两个复选项。我同样不理解这两个选项是啥意思。管它呢,都选上。怎么下课呢?屏幕上面只有"开始直播"的一个提示键,没有"下课"的按键啊!后来我才明白,原来点击"开始直播",然后屏幕上才能出现"结束直播"的提示键。

问题又来了:"课堂直播"与"通用直播"都能播放PPT(演示文稿软件),可是对于课本上或练习册上需要圈画的内容,没办法和同学们共享啊,只能用语言说明。"钉钉"咋不能像投影仪一样投屏,方便老师讲解课本上或者练习册上的一些内容呢?能实现投屏功能吗?好像办不到!还看不到学生上课的状态,简直是"灯下摸黑"……

几经探索,我终于找到了既可以使用课件,又可以带领学生在课本上或是练习册上进行圈点讲解的方法:在备好课和课件的基础上,电脑、手机齐上阵。把手机放在支架上,选择群直播,调好镜头,对准电脑屏幕或对准我们的课本或练习册,在恰当的时机实时播放课件,根据需要随时调节手机镜头就可以了。

又经过了多次尝试后,我终于能比较熟练 地为学生上网课了。适应时代,我们必须与时 俱进!

"儿子的脸被同学打到破相"

线上办理 线上支付 线上查询 送报到家

孩子妈妈的做法连老师都甘拜下风



起因

那天课上,我带领学生们排演一个课本剧。课本剧的内容就是讲:一个出家人,看到一只小鸟吞食了红宝石,为了保护小鸟免受被剖腹的伤害,出家人自己受到鞭打的故事。

孩子们充分发挥自己的聪明才智,利用教室中有限的资源来制作道具。想哥刚好有一个类似红宝石的发光器,这个"红宝石"的出现让课本剧更加入情入境。

课后,我突然听到"啪"的一声。 我回头从敞开的门放眼望去:一个孩 子扬起的手重重打在另一个孩子的 脸上。

"不准打架!"我立刻冲过去。原来是想哥和小强。我再一瞧,想哥的脸上有四道深深的抓痕,眼皮处有小指甲盖大小的皮不见了,渗出血来,伤口真是让我心疼。

我再看看小强,左边额角有个拳

头大小的红印。很显然,这场争斗想 哥吃了大亏。

"说,你们俩谁先动的手? 两个孩子都低垂着头,极力忍住 眼泪。想哥想了想,气势明显弱下去: "是我……"

"你为什么动手?"

"他把我的红宝石发光器摔坏了……"



和解

我迅速给两位家长打电话,让其 尽快到学校。

小强的爸爸先到了,淡淡地说: "老师,男孩子打架很正常……"

然后,他看着想哥说:"他把你的 发光器摔坏了,多少钱我赔你。"说 着,掏出6元钱递给想哥,然后玩起 了手机。

不一会儿,想哥妈妈赶到了。看 到孩子的那一刻,她的脸色突然变 了,可她还是忍住了。她轻轻地说道: "想哥,需要我抱抱你吗?"想哥倔强 地摇了摇头。

我把事情的原委陈述了一遍,想 哥妈妈看看想哥又看了看小强,然后 平静地说道:"发生这种事情,你们两 个都有错误,你们两个互相认个错, 道个歉吧!"

想哥紧紧咬着嘴唇,小强高昂着 头。最后想哥还是往前走了两步,主 动伸出了手……

想哥的妈妈看了看依旧在玩手机的小强爸爸,说:"你们记住,任何时候,打架解决不了问题。今天你们两败俱伤,希望你们能吸取教训。"

接着,想哥妈妈继续说道:"孩子 发生这样的事情,归根结底是家长的 问题,我这个做家长的没有做好,孩 子走吧!"她好像是在对所有的人又 好像在自我检讨。



反思

事后我在想:如果是我的孩子, 我会怎么做……

我给想哥的妈妈拨通了电话,我 们聊起了想哥动手的原因。

想哥妈妈说:"我问孩子了,小强 不还发光器给想哥,想哥就拉着小强 不让他走,于是小强就挠想哥的胳 膊,把想哥挠疼了,想哥才动手打了 他……"

我想起了想哥胳膊上的伤痕,惊呼:"原来如此!可想哥为什么说自己 先动的手?为什么他没有说小强先挠 他?"

想哥的妈妈没有回答,她只是

说:"老师,没有关系的,虽然今天我看到想哥的那一刻差点哭出来,但是孩子的任何经历,无论是好的,还是不好的,对孩子都是财富,都是一种成长……"



后续

第二天,小强的妈妈公开在班级群里给想哥道了歉,事情似乎圆满结束,但是对我来说,似乎没有结束……

我想起了想哥妈妈说的话: "孩子的问题归根结底是家长的问题……" 我再次给想哥妈妈打了电话:

我再次给想哥妈妈到了电话: "想哥妈,昨天您的孩子吃了亏,我很想知道您的后续教育是怎样的,我们可以交流一下吗?"

想哥妈妈说:"老师,说句实话,如果是我的孩子把别人孩子的脸抓成这样,我一定会狠狠地收拾他。但是,是其他孩子把我孩子的脸抓成这样,我稍稍心安一点。我知道这可能对想哥不公平,但他是男孩子,我希望他能有担当,有杜绝任何恶性事件发生的能力,能用好的方式去处理问题,即使吃点亏我认为也没有什么。而且,我的孩子也不会吃亏,因为他从小就能分清楚好坏,人敬我我敬人,人欺负我我绝对不会任人宰割。昨天之所以发生这样的事情,是他没有料到这个孩子会这么狠。"

"那么我很想知道,你是如何教育您的儿子面对这样狠的孩子的,今后碰到类似的问题他应该怎么做?"

想哥妈妈笑了,她没有直接回答 我的问题,但是清脆的声音响起:"首 先,我没有刻意去提起这件事,我认 为家长不能太重视这件事,就是一定 认为自己的孩子吃亏,这对孩子不 好。其次,那个挠我家孩子的小孩其 实也挺可怜,他之所以下手这么狠, 只有两种情况:一是家中无比宠溺, 无法无天;二是他被家长打得特别 狠。最后,我只是对我的孩子说,妈妈 小的时候就知道这个世界纷繁复杂, 什么人都有,但是无论哪种人妈妈 都和他们相处得很好。尽量 看到别人的优点,然后用你 善的方面,或者借用对方善 的火光尽力去引导他朝善的 方向发展。当然你是你自己 你也可以用自己的方法解 决,无论怎样妈妈都尊重

虽然我基本已经猜到答案, 但还是想验证一下孩子的回答, 于是我继续问道:"那么,想哥如 何说的呢?"

想哥妈妈不好意思地回答:"想哥说

他不想离 小强这么 近,以后他也不想靠近小强了……" 事情似乎有了真正的答案,我很 想问问大家,在这场挠人事件中究竟

谁吃亏了呢?

据"教之音"



州晚报

热线电话:3155770

15

沧

责任校对 石会娟

星期

技术编辑

刘陈